

ПРОТОКОЛ
*заседания общественного совета при министерстве охраны
окружающей среды Кировской области*

27.02.2024

г. Киров

Председательствовал – Т.Я. Ашихмина

Секретарь – Т.В. Лапшина

Присутствовали: 16 человек, в том числе 8 членов совета. На заседании совета присутствовали: министр охраны окружающей среды Кировской области Абашев Т.Э., заместители министра охраны окружающей среды Кировской области Анисимов Д.С. и Исупов Р.З., представители министерства и общественности.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение показателей результативности и эффективности контрольной (надзорной) деятельности министерства охраны окружающей среды Кировской области за 2023 год при осуществлении региональных видов государственного контроля (надзора).
2. О рассмотрении отчета министерства охраны окружающей среды Кировской области об исполнении плана мероприятий по противодействию коррупции за 2023 год.
3. Обсуждение мероприятий сводного плана основных мероприятий по формированию экологической культуры населения Кировской области на 2024 год.
4. План работы Общественного совета на 2024 год.
5. Разное.

1. СЛУШАЛИ:

Обсуждение показателей результативности и эффективности контрольной (надзорной) деятельности министерства охраны окружающей среды Кировской области за 2023 год при осуществлении региональных видов государственного контроля (надзора).

ДОКЛАДЧИК: Ашихмина О.А.

Ашихмина О.А. рассказала, что в соответствии со ст. 30 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» ежегодно осуществляется оценка результативности и эффективности деятельности

контрольных (надзорных) органов на основе системы показателей результативности и эффективности государственного контроля (надзора).

В систему показателей входят:

ключевые показатели видов контроля, отражающие уровень минимизации вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, уровень устранения риска причинения вреда (ущерба) в соответствующей сфере деятельности, по которым устанавливаются целевые (плановые) значения и достижение которых должен обеспечить соответствующий контрольный (надзорный) орган;

индикативные показатели видов контроля, применяемые для мониторинга контрольной (надзорной) деятельности, ее анализа, выявления проблем, возникающих при ее осуществлении, и определения причин их возникновения, характеризующих соотношение между степенью устранения риска причинения вреда (ущерба) и объемом трудовых, материальных и финансовых ресурсов, а также уровень вмешательства в деятельность контролируемых лиц.

Ключевые и индикативные показатели для региональных видов контроля утверждены постановлением Правительства Кировской области от 28.01.2022 № 20-П. Для министерства целевыми значениями показателей на 2023 год являлись значения вреда (ущерба), причиненного компонентам природной среды (воздух, вода, почва, недра) в том числе в границах ООПТ, в результате хозяйственной деятельности контролируемых лиц, в отношении внутреннего регионального продукта за отчетный период в процентах, и составляли не более 0,01 %.

По результатам расчетов целевые показатели были достигнуты. Вред (ущерб) причиненный окружающей среде в результате деятельности контролируемых лиц не превысил утвержденных показателей. По контролю за особо охраняемыми природными территориями он равен 0.

Кроме этого, был произведен подсчет индикативных показателей.

В обсуждении приняли участие: Абашев Т.Э., Исупов Р.З., Ашихмина О.А., Гнетковская А.А., Штин А.В., Окулов К.Ю., Перминов Л.И., Пересторонин В.П., Береснева Л.Н.

Перминов Л.И. поинтересовался, как обстоят дела с незаконной добычей полезных ископаемых.

Исупов Р.З. ответил, что на все обращения граждан осуществляются оперативные выезды на место с информированием о проведенной работе в социальных сетях.

Гнетковская А.А. спросила, как осуществляются проверки предприятий области.

Ашихмина О.А. ответила, что в настоящее время осуществляется профилактические визиты на предприятия. Отметила, что крупные поднадзорные предприятия находятся на контроле министерства.

Штин А.В. поинтересовался, за что прокуратура отклонила 4 проверки.
Ашихмина О.А. ответила, что связано с тем, что прокуратура не усмотрела оснований для осуществления проверок.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению показатели результативности и эффективности контрольной (надзорной) деятельности министерства охраны окружающей среды Кировской области за 2023 год при осуществлении региональных видов государственного контроля (надзора).

2. СЛУШАЛИ:

О рассмотрении отчета министерства охраны окружающей среды Кировской области об исполнении плана мероприятий по противодействию коррупции за 2023 год.

ДОКЛАДЧИК: Исупов Р.З.

Исупов Р.З. доложил, что в целях противодействия коррупции в министерстве охраны окружающей среды Кировской области в феврале 2021 года был утвержден План мероприятий по противодействию коррупции на 2021 – 2024 годы.

С целью предупреждения коррупции, выполнения требований федерального и регионального законодательства о противодействии коррупции в подведомственных министерству учреждениях проведена следующая работа:

утверждена антикоррупционная политика, с учетом особенностей условий функционирования и специфики работы учреждений;

разработаны и утверждены планы мероприятий по профилактике коррупционных проявлений;

определены и назначены должностные лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;

приняты Кодексы этики и служебного поведения сотрудников;

в целях предотвращения и урегулирования конфликта интересов в подведомственных учреждениях созданы и работают соответствующие комиссии, а также разработаны Положения о предотвращении и урегулировании конфликта интересов;

директорами учреждений организован прием граждан.

В целях содействия министерству по обеспечению соблюдения гражданскими служащими законодательства о противодействии коррупции образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. В состав комиссии, кроме гражданских служащих министерства, включены по согласованию представители образовательных учреждений г. Кирова: Вятского государственного университета; Кировского филиала РАНХиГС, Кировского филиала МГЮА имени Кутафина О.Е., а также

представитель управления профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора и Правительства Кировской области и представитель Общественного совета при министерстве.

В 2023 году проведено одно заседание комиссии, на котором рассмотрено одно уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

В соответствии с антикоррупционным законодательством и в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в отчетном периоде проведено 8 проверок достоверности и полноты представленных сведений о доходах, в том числе:

7 проверок в отношении граждан, претендующих на замещение должностей гражданской службы Кировской области, что составляет 100% от количества фактов, являющихся основаниями для проведения таких проверок;

1 проверка в отношении граждан, претендующих на замещение должности руководителя подведомственного учреждения, что составляет 100% от количества фактов, являющихся основаниями для проведения таких проверок.

По результатам проверок фактов представления недостоверных или неполных сведений установлено не было.

В министерстве принимаются организационные меры по созданию условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения, формированию негативного отношения ко всем коррупционным проявлениям путем проведения обучающих мероприятий, консультирования по вопросам профилактики и противодействия коррупции, разработаны и утверждены все необходимые локальные правовые акты.

Министерство охраны окружающей среды Кировской области продолжит работу по организации деятельности по противодействию коррупции.

РЕШИЛИ:

Единогласно одобрить отчет министерства об исполнении плана мероприятий по противодействию коррупции за 2023 год. Принять озвученную информацию к сведению.

3. СЛУШАЛИ:

Обсуждение мероприятий сводного плана основных мероприятий по формированию экологической культуры населения Кировской области на 2024 год.

ДОКЛАДЧИК: Матвеева С.А.

В 2024 году запланировано 170 эколого-просветительских мероприятий, из них 30 всероссийского уровня, оставшиеся регионального

уровня. В программу вошли традиционные мероприятия: конкурсы, конференции, фестивали, акции, познавательные программы и др. Активное участие в разработке плана приняли КОГОАУ ДО «Дворец творчества – Мемориал», министерства культуры и образования Кировской области, библиотеки, музеи, университеты и др.

Планируются совместные мероприятия с Кировским областным отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийского общества охраны природы» в честь 100-летия организации. Кроме этого, планируются мероприятия в честь 650-летия г. Кирова. Будет проведен Экофест в Александровском саду. Отметим, что данное мероприятие включено в официальную повестку празднования юбилея г. Кирова.

В обсуждении приняли участие: Абашев Т.Э., Ашихмина Т.Я., Гнетковская А.А., Штин А.В., Окулов К.Ю., Перминов Л.И., Пересторонин В.П., Береснева Л.Н.

Ашихмина Т.Я. предложила разместить утвержденный план не только на сайте министерства охраны окружающей среды Кировской области, но и на сайтах министерств культуры и образования, а также на других информационных источниках.

РЕШИЛИ:

Одобрить проект плана основных мероприятий по формированию экологической культуры населения Кировской области на 2024 год. После утверждения разместить план на информационных ресурсах.

4. СЛУШАЛИ:

План работы Общественного совета на 2024 год.

ДОКЛАДЧИК: Ашихмина Т.Я.

Довела до членов совета план работы общественного совета на 2024 год. Предложила членам совета рассмотреть план и направить свои предложения.

В обсуждении приняли участие: Абашев Т.Э., Ашихмина Т.Я., Штин А.В., Окулов К.Ю., Перминов Л.И., Пересторонин В.П., Береснева Л.Н.

Штин А.В. предложил включить в план работы общественного совета на 2024 год выездные заседания: проконтролировать ход строительства КПО «Центральный», проверить очистку малых рек в г. Кирове и др.

РЕШИЛИ:

Одобрить план работы общественного совета на 2024 год. В случае необходимости предусмотреть возможность вносить в него изменения.

5. СЛУШАЛИ:

Разное.

Анисимов Д.С. рассказал, что на заседании Правительства Кировской области было принято решение о включении членов Молодежного правительства Кировской области в составы общественных советов при органах исполнительной власти. Предложил членам совета представить кандидатуры членов Молодежного правительства Кировской области для включения в общественный совет при министерстве охраны окружающей среды.

РЕШИЛИ:

Проработать вопрос по включению члена Молодежного правительства Кировской области в состав общественного совета при министерстве охраны окружающей среды.

Председатель общественного совета



Т.Я. Ашихмина